

вопросов качества, скорости и своевременности информации. Устойчивое развитие общества позволяет обеспечить и устойчивое развитие экономики. Но это возможно лишь при наличии достаточного количества информации. Современный человек живёт в информационную эру, где используются новые технологии для организации радикально усовершенствованных бизнес-процессов, которые позволяют сотрудникам полностью раскрыть свои способности и обеспечивают выработку ответа на любые изменения условий с такой скоростью, которая необходима для успешной конкуренции в новом мире высокоскоростного бизнеса.

Однако огромное количество руководителей уже смирилось с тем, что отсутствие своевременной информации – это норма. Самые прогрессивные компании тратят значительные суммы на разработку эффективных информационных коммуникаций, но отдача от них составляет лишь 20% возможного эффекта. Эта проблема касается не только конкретных организаций, но и экономической системы в целом, так как дублирование информации, ее несвоевременность и низкое качество приводит лишь к отсутствию надлежащей базы принятия управленческих решений.

Решение этой проблемы возможно лишь при создании качественной, достоверной и оперативной информационной системы, позволяющей принимать не только оперативные тактические, но и долгосрочные стратегические решения на различных уровнях управления экономикой. Поэтому так важно в современных условиях привести в соответствие микро и макроэкономические системы управления, их задачи и логические структуры, что и обеспечит более оптимальный переход к монолитной информационной системе управления макроэкономическими процессами в государстве.

УДК 338.246.025.2

МЕТОДИКИ ОПЕРАТИВНОГО КОНТРОЛЯ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ОРГАНИЗАЦИЙ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

А.Г. Сергеева

Могилевский государственный университет продовольствия, Беларусь

Рост убыточных организаций пищевой промышленности в Республике Беларусь в 1998-2002гг. вызвал необходимость усиления оперативного контроля и совершенствования действующих методик анализа финансового состояния субъектов хозяйствования. В январе-ноябре 2003 года удельный вес убыточных организаций пищевой промышленности к их общему количеству в г. Минске составил 11,1%.

Для осуществления оперативного контроля финансового состояния организаций пищевой промышленности в целях своевременного содействия финансовому оздоровлению рекомендуется использовать следующие методики:

- регулярное проведение финансового мониторинга организаций и предоставление его результатов в вышестоящие организации, заинтересованные министерства и ведомства;

- организация обучения руководителей и специалистов организаций по вопросам финансового оздоровления.

-составление графика и проведение углубленного системного анализа в организациях, которые приобретают устойчивую неплатежеспособность. Разработка по результатам анализа программы финансовой стабилизации, ее защита руководителем в районной администрации, а также внедрение в практику отчетов руководителей неблагополучных в финансовом отношении организаций по выполнению и результативности принятых мер по каждому пункту программы.

В качестве основного фактора при анализе финансового состояния организаций необходимо использовать среднemesячный объем реализованной продукции (выручку), так как именно выручка наиболее полно интегрирует в себе информацию о деятельности организации в таких сферах, как производство, качество, конкурентоспособность продукции, маркетинг и т.д. Поэтому степень покрытия задолженности должна определяться исходя из полученной выручки за определенный период, а не активов организации, что позволит избежать искажения данного показателя.

Преградой для точной диагностики финансового состояния организаций является искусственное завышение рентабельности в связи с игнорированием при определении себестоимости сверхнормативных, но фактически произведенных затрат. Это делает невозможным своевременное принятие руководителями мер по предупреждению устойчивой неплатежеспособности. Устранение недостатков существующих в системе нормирования затрат и бухгалтерском учете Республики Беларусь позволит с высокой точностью определять неблагоприятную динамику и оперативно реагировать на произошедшие изменения.

УДК 657

ВОПРОСЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА В УЧРЕЖДЕНИЯХ ОБРАЗОВАНИЯ

А.П. Козлов, А.В. Никифорова

Могилевский государственный университет продовольствия, Беларусь

Важнейшим элементом любой организации является бухгалтерия. Эффективное управление бюджетными учреждениями и рациональное использование средств, выделяемых на их содержание из бюджетных и внебюджетных источников, вызывает потребность в рациональной организации бухгалтерского учета в этих учреждениях, который по своим объектам и некоторым приемам отличается от учета в коммерческих организациях. Ошибки в структуре бухгалтерии не только усложняют процесс обработки учетной информации, но и приводят к экономическим потерям из-за непроизводительного расходования времени работников.

В составе бухгалтерских работ есть операции (организационные и творческие), которые не поддаются прямому нормированию, а затраты времени на них определяются лишь на основе изучения существующей организации труда. Поэтому численность бухгалтеров рассчитывается не только по нормативам времени, но и с добавлением доли, определяемой величиной ненормируемых работ. В этих целях применяются различные методы исследования, которые можно объединить в три группы: документальные методы, которые основаны на